

KANDIAN

应急广播“村村响” 小喇叭迸发大能量

——我市将应急广播系统建设成为舆论引导主阵地

■记者 齐新亚

“接种新冠病毒疫苗利己利民，也是每个公民应尽的社会责任。为避免因接种疫苗不及时而带来出行和工作不便……”9月2日上午，杜集区高岳街道刘庄社区的应急广播音柱“喇叭”准时响起，及时把疫苗接种最新情况、疫情防控知识等传递到千家万户。

“大家很喜欢这个喇叭，尤其是不会玩智能手机的老年人，以前想了解什么事太难了，现在好了，有了这个喇叭，想关注的事情都能及时了解，真方便。”刘庄社

区居民王晓晴告诉记者，虽然现在家家都有电视，人人都有手机，但是还是喇叭的声音听着亲切。疫情防控最新通知、村民关注的大事小情，通过喇叭传达得清清楚楚、明明白白。

今年以来，我市充分利用新建应急广播系统，结合灾害预警、精准防“疫”等工作，第一时间循环播出相关提示及重要通知通告。截至目前，全市通过应急广播系统播放疫情防控、打击非法卫星地面设施、打击黑广播等各类信息1200余次，播放《鉴往知来学党史》等内容30期，覆盖人群达104万余人。同时，根

据地区实际及管理部门需求，不定期开展有针对性的应急管理信息播发，确保信息及时精准，解决灾害预警“最后一公里”问题。

为深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于加快推进应急广播体系建设的文件精神，按照将应急广播系统建设成为舆论引导、文化惠民和应急处突综合平台的工作目标，2019年我市启动应急广播系统建设，成立由政府分管领导为组长，市文旅体局、市应急局、市传媒中心等23家单位为主体的领导小组，统筹2800万资金用于工程建设，按照“统一标准、

安全可靠、应急联动、分级使用”的建设要求，构建市、县、乡、村应急广播网络体系建设。

全市应急广播体系由市级、县区级管理平台，应急广播传输覆盖网和接收终端三部分组成。在方案谋划时，市文旅体局、市传媒中心及县区文旅体局多次到扬州等先进地区学习考察，科学设计市、县区应急广播平台及终端建设方案。在应急广播建设过程中，采用多模接入、实行四级管控、突出移动优先、实现信息共享，具备安全便捷、功能完备的显著特色，受到国家和省广电局的高度评价，成为安徽省

应急广播建设的样板工程。

截至目前，全市已完成1个市级平台、4个区(县)平台、36个镇级分控平台、444个村级分控平台、4988个终端的建设任务，应急广播车辆改装已经完成并交付使用，累计完成工程进度100%，已进入终端供电及与省市其他平台对接调试阶段。

下一步，我市将紧跟全省应急广播建设的要求，进一步深化应急广播与新媒体的有机结合，探索应急广播在融媒体时代应用发展，稳步、高效地推动应急广播相关发展，提升公共服务水平。

求真务实 笃学践行

——记淮北市“常青藤护士”、濉溪县医院护理部主任陈丽

■记者 王陈陈
通讯员 穆廷法 付姗姗

护士是没有翅膀的天使，是真善美的化身。秉承医者初心，濉溪县医院护理部主任、副主任护师陈丽立足本职岗位，兢兢业业，以高度的责任心和热情、细致的服务得到同事的肯定并赢得了患者的赞誉，被评为2021年度淮北市“常青藤护士”。

常春藤，一种常绿木质藤本植物，茎上有气生根，对环境的适应性很强，耐寒力较强。以它命名的荣誉称号，是对陈丽等护理岗位工作者的极大赞誉和勉励。

陈丽，1979年参加工作，1997年加入中国共产党，2001年因工作需要被调到护理部，多次荣获“优秀共产党员”“岗位明星”“先进工作者”等称号。

在工作中，她恪尽职守、履行本职，经常早来晚走。特别是接任护理部主任后，她经常放弃节假日，深入临床一线了解护理工作存在的困难和问题，有针对性地提出解决方案，不断提升护理服务水平。

自2010年濉溪县医院开展优质护理服务示范工程活动以来，陈丽以身作则，与全院护士携手并进，全力配合推进以病人为中心的优质护理服务活动，提高患者满意度。全院上下强化基础护理，实施护理责任制，要求责任护士为分管患者做好病情观察、治疗护理、基础护理、健康指导等，打造无缝隙、全程化的责任制整体护理，实现优质护理服务示范病区全覆盖。

与此同时，围绕“改革护理模式，履行护理职责，提供优质服务，提高护理水平”的工作宗旨，陈丽带头修订完善护理工作制度、岗位职责、应急预案、护理常规、护理质量考核标准及特殊重点部门的质量检查

标准等百余项。定期组织人员到优质护理示范病区开展护理行政查房，总结分析、评价反馈需要持续改进的问题，并督促整改落实。

护理部是医院管辖临床人员最多、辐射面最广的部门。为加强护理人才队伍建设，陈丽带领护理部全体成员制定培训方案，安排副主任、护士长等护理骨干进行授课、监考，培养全院护士认真、自律、严谨的工作作风。其中，重点对护士长进行管理和技能达标培训考核，对护理骨干、新上岗护士进行专项达标培训考核，带出了一支特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优秀护理团队。

新冠肺炎疫情防控工作开始后，为了打好有备之战，陈丽时刻关注着疫情形势变化，第一时间完善工作预案，加强护理人员疫情防控相关内容的培训，并对各项工作流程予以规范；及时抽调40余名护理人员分别前往发热门诊预检分诊点、急诊分诊点、发热门诊、隔离病房支援，统筹协调、周密部署。

“疫情防控的关键在临床一线。作为留守后方的护理管理者应该主动到临床一线，发现、解决实际问题。”作为疫情防控护理工作的“领头羊”，陈丽担负着义不容辞的职责。她每天前往发热门诊、隔离病房、预检分诊点等重点区域督促、分析、指导护理工作……哪里有需要，哪里就有她奔波的身影。

这份护理管理工作让陈丽深刻体会到：护理管理者是一个护理团队的核心，护理管理者的管理理念及工作作风直接影响着整个团队的发展及方向。因此，在加强自身业务能力提升的同时，她更注重带领全体护士共同进步。只有这样才能更好地服务患者。

“家底”厚起来 日子红起来

——濉溪县四铺镇北陈村走出党建引领促发展新路径

■记者 王陈陈 通讯员 苏瑞

2017年，安徽濉溪县四铺镇北陈村集体收入仅9.31万元。

2018年，新一届村“两委”班子坚持党建引领，着力发展集体经济，不到3年时间，年收入达31.7万元，预计今年可超过50万元。

集体收入从“少”到“多”，还获得了镇“先进基层党组织”、濉溪县“新时代文明实践站”示范点等荣誉。这个拥有1612户5400人的村子，究竟走的是什么样的致富路？

9月2日上午，记者跟随村党总支书记、村委会主任陈矿走进村里的就业帮扶车间。当地家庭较为困难的村民就在这里工作。他们每月有近3000元的收入，既学到了做家具的手艺，又不要背井离乡务工了。

为了将这原本在外地开办的家具厂引进村子，村“两委”共同商议，开出了共赢的合作条件：房租、场地租赁费第一年免租，第二年减半，第三年正常收取，同时带动不少于9名家庭困难的村民就业。

“今年销量明显增多，销售额在200到300万元，咱工人工资也随之增加，大家的干劲更大了。”扶贫车间负责人白传武说。

临近午时，与扶贫车间相隔不远的广场上，村民刘玉兰正带着孙子在健身器材上玩耍。

说到村里这些年的变化，她笑着说了一句：“俺村哪都好！”

这片广场虽占地不大，但位置好，就在村民家门口。连心亭、拱桥、路灯一应俱全。廊道处还被

为百姓说事点，留给村民们一个倾诉表达的空间……一个个场景生动地展现着这个村的良好风貌。这背后与村重点打造“延续部队严明的工作模式”分不开。

现任村“两委”班子中，包括陈矿在内，有5人是退伍军人。军人的独特素养造就了一个坚强、敢打仗的领导班子。要想发展快，全靠班子带。村“两委”注重选拔优秀的高学历年轻干部，组建了一支学历层次高、年龄结构合理的干部队伍。“人才引擎”作用在这个村子得到了充分发挥，走出了一条农村基层党组织凝聚民心、引领发展的新路子。

该村坚持科学规划，把农村人居环境整治与脱贫攻坚相结合。依托省级美丽乡村示范村建设项目，立足实际、统筹谋划，因地制宜建设了开放式党校、党群连心站、村民文化广场、民俗公园、凉亭、21座水冲式公厕等，极大地优化了村民生活环境。

他们还通过土地流转扩展农业大棚规模，盘活闲置资产发展水产养殖，积极招商引资光伏发电等项目。在扶贫车间，村民有了活干，学到了技术，日子一天比一天有奔头。

2020年，经过广大党员干部、村民代表集体讨论，反复论证，决定按照“带基地、连农户、促产业”的思路，在沱河堤沿岸开发果林经济项目，老百姓手中的钱也被盘活起来。一期种植的600余亩高品质果树，成了乡亲们绿色发展的银行。

近几年，北陈村发展的步伐铿



村党总支书记、村委会主任陈矿(左二)与村民在百姓说事点交流。



扶贫车间生产忙。

锵有力，一步一个脚印，势头喜人！成立了北陈村集体经济合作社，利用财政专项资金进行投资，为发展可持续奠定了后劲；利用“一村一品”项目资金，投资小龙虾养殖项目，变近40亩低洼地为水塘再利用；完成“平安乡村”建设，实现24小时公共区域全覆盖监管，村民们的安全感、幸福感大幅提升。

现在的北陈村，前景可期！

讲文明 树新风 | 公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

不聚餐 不聚会
电子视频沟通更安全
居家活动要通风



聚餐聚会 要取消

居家休养 最可靠